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	Ana Beatriz Orantes Alvarez


	

“Salir de mi zona de confort y probar cosas nuevas es la mejor manera de crecer.”



PERFIL

+ de 20 años de experiencia en la Industria Bancaria en las áreas de Tesorería, Planeación Financiera de Negocios, Finanzas Corporativas, Banca Internacional, Comercio Exterior, Riesgo de Mercado. EMBA, MBA con especialización en Finanzas.



ASPECTOS DESTACADOS

PENSAMIENTO ESTRATÉGICO • INTEGRIDAD • VISIÓN 360 • TRABAJO COLABORATIVO • TRABAJO HÍBRIDO • ADAPTABILIDAD • 4DX (FRANKLYN COVEY) • CATEDRÁTICO AUXILIAR • •TAP • CONSULTOR •
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IDIOMAS
Español   nnnnnnnn
Inglés       nnnnnn



SOFTWARE
· Office 365
· SAP
· SWIFT




	
	EDUCACIÓN
2022 – On line/Experiencia Académica Internacional
EMBA – Executive Master in Business Administration (seleccionada becaria Grupo Bancolombia – Bam)
Westfield Business Shcool, Florida, EE. UU. – Escuela Internacional de Gerencia, España (doble titulación). 

2018 - San José, Costa Rica
Diplomado en Liderazgo y Cambio Organizacional
INCAE Business School – Educación Ejecutiva 

2018 - Guatemala
Diplomado de Innovación Bancaria
INCAE Business School – Educación Ejecutiva 

2012 - Guatemala
Maestría en Administración de Empresas con especialización en Finanzas
Universidad Francisco Marroquín

2005 - Guatemala
Licenciatura en Administración de Empresas
Universidad Rafel Landívar 
EXPERIENCIA
2012 – Febrero 2024 (11 años)
Guatemala - Grupo Financiero Agromercantil (Grupo Bancolombia) 

Gerente Unidad de Tesorería 
Direccionar la formulación y ejecución estratégica de la Tesorería, para todas las empresas de Grupo Financiero Agromercantil, a través del diseño y gestión de los portafolios de inversión, garantizando una visión de crecimiento y rentabilidad sostenible; planificando y gestionando la estrategia de administración de los recursos monetarios, garantizando el uso adecuado de la liquidez, procurando la generación de la más alta rentabilidad para los accionistas dentro del contexto de riesgo establecido  Así mismo direccionar la formulación y ejecución estratégica de la Mesa de Divisas. 

A nivel de gestión se lograron ejecuciones presupuestarias por arriba de las metas establecidas, aportando en promedio entre un 10 y 12% a los ingresos de la Institución. Se administraron portafolios de inversión en promedio por USD500mm, captación y negociación de fondeo institucional por Q2,500 millones. Se participó en la estructuración, administración y operación de fondeo a largo plazo con la primera emisión internacional de bonos por USD300 mm.


2009 – 2012 (3 años) 
Guatemala - Grupo Financiero Agromercantil (Grupo Bancolombia) 

Jefe de Planificación Financiera y Análisis de Negocios
Definir y direccionar todas las tareas para la correcta presupuestación y medición de las áreas de Negocio. Generación de modelos de rentabilidad por Banca y por producto. Participación en proyectos corporativos, emisión de acciones preferentes en dos series por un total de USD35mm. Implementación y automatización de “dashboards” internos y de Benchmark. 

2006 – 2009 (4 años)
Grupo Financiero Citibank de Guatemala (M&A - en el 2006 Citi compra a Grupo Financiero Cuscatlán) 

Business Planning and Analysis Head 
Direccionar todas las tareas para la elaboración del presupuesto anual y la respectiva ejecución. Análisis financiero para elaboración de nuevos modelos de rentabilidad por segmento, por Banca y por producto.  Participación en todo el proceso de fusión entre Banco Cuscatlán de Guatemala y Citibank, siendo parte de los equipos de integración. Implementación de metodología para la visión “one bank” para reportes a Citi N.Y., integración de estándares corporativos a nuevos modelos de medición y la implementación de metodología de control de gastos por función/departamento.

1999 - 2005 (6 años)
Grupo Financiero Cuscatlán de Guatemala 
En 2006 Citi compra a Cuscatlán 

Jefe de Comercio Exterior 
Responsable de toda la gestión comercial y operativa relacionada a cartas de crédito documentarias, standby y cobranzas, tanto de importación como exportación. Relacionamiento con Bancos Corresponsales para negociación de condiciones de líneas de crédito y operaciones individuales para clientes, administración de fondos captados. Responsable de la creación e implementación de facilidades crediticias de Comercio Exterior y Capital de Trabajo para Bancos en la plaza guatemalteca. 



1997 - 1999 (2 años)
Multibanco, S.A.

Negociador de Divisas
Negociador de divisas con clientes corporativos, empresariales, medianas empresas y en el mercado interbancario. 
experencia profesional
2024 a la fecha – Guatemala
Asesorías financieras para empresas en sector comercial, industrial y de seguridad. Proceso de “Due Diligience”, valoración de empresas, procesos relacionados a área de Tesorería y Finanzas, automatización de procesos en área de Tesorería. 

2024 – Guatemala
Universidad Francisco Marroquín Catedrático Auxiliar para la Maestría de Finanzas en el curso Mercado de Capitales.

2024 – Guatemala
Fundación Niños de Guatemala colaboración impartiendo talleres financieros para estudiantes de V Bachillerato de escuelas en Ciudad Vieja, Antigua Guatemala

2019 – Guatemala
Certificación de la Metodología de las Cuatro Disciplinas de Ejecución (4DX) 
Franklin Covey

2007 a 2009 – Guatemala
Universidad Francisco Marroquín Catedrático Auxiliar de los cursos de Inversión y Portafolio, Finanzas Internacionales y Mercado de Capitales para la carrera de Auditoría Interna 
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